

# ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР совхоз имени Чкалова подшефного района награжден орденом Трудового Красного Знамени. Такой высокой оценки коллектив совхоза удостоен за успехи, достигнутые в развитии и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

Животноводы и земледельцы этого совхоза ежегодно наращивали темпы производства сельскохозяйственной продукции. За прошлый год, например, получено молока на 42 процента больше, чем за такой же период пять лет назад. Мяса — на 71 процент. Пятилетний план продажи зерна государству выполнен на 256 процентов, мяса — на 151 и молока — на 101,8 процента. Хозяйство за пятилетие получило более 5 миллионов рублей чистой прибыли.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 36 (10136) Суббота, 20 февраля 1971 г. Цена 2 коп.

# НАГРАДА ЗОВЕТ ВПЕРЕД

«Слава героям труда!» — подняв руки в торжественном салюте скандировали пионеры, пришедшие на митинг приветствовать своих шефов.

Эти торжественные слова произносятся не часто, потому что в рабочих буднях люди не склонны считать заслуги. Ценность прожитого дня приято видеть не в славе, а в добrotно сделанном деле.

Но сегодня, в день, когда опубликован Указ о награждении трудового коллектива шахты «Комсомолец» высокой правительственный наградой — орденом Октябрьской революции, позволительно сказать добрые и торжественные слова, которые заслужил коллектив.

В президиуме торжественного митинга, посвященного этому знаменательному событию, секретари горкома КПСС тов. П. П. Белоногов и В. И. Овденко, заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» А. А. Талалайкин, председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности М. А. Жданов, руководство шахты, передовики горняцкого труда.

Открыл митинг заместитель секретаря парткома шахты Э. Г. Гаупт.

«Все вместе и каждый в отдельности мы решали одну задачу — повышать добычу угля без увеличения числа работающих. И с этой задачей мы справились. За пятилетку добыча угля возросла на 362,8 тысячи тонн, а количество работающих уменьшилось на 190 человек».

Действительно, шахта «Комсомолец» стала предприятием высокомеханизированным, и горняки вполне справились с освоением техники. Коллектив шахты на 38 процентов увеличил производительность труда. И это не предел. Вот несколько реалий на эту тему: «Самые неисчерпаемые резервы — в нас самих». «Нет такого трудового рекорда, который нельзя перекрыть». «Случалось до-

стигать потолка, а посмотришь, опять дорастать надо».

...Самая высокая в комбинате нагрузка на комплекс и производительность труда, самый дешевый уголь... Трудно перечислить все трудовые достижения горняков передовой шахты. Этого в общем-то и не старались делать. Общая интонация торжественного собрания была сдержанной и скромной. Да, у пехи отмели, признали, с достоинством приняли известие о высокой награде. Но основной разговор шел не о заслугах — о задачах. Говорили по-деловому, конкретно.

— В день Всесоюзного субботника

наша бригада выдаст на-гора 1500 тонн угля (при плане 1050). Заработанные деньги перечислим в фонд девятой пятилетки, — сказал Михаил Игнатов.

— Мы перевыполнили свои квартальные обязательства, — говорит директор шахты А. М. Поляков. — Вновь предложение пересмотреть их, и к дню открытия XXIV съезда партии выдать на-гора 35 тысяч тонн сверхпланового угля!

Громкими аплодисментами предложение было принято.

Выступивший в заключение с приветственной речью первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов от

имени бюро горкома КПСС, исполнкома горсовета и президиума горкома угольщиков поздравил славный коллектив шахты с первой правительской наградой. Он сказал и о больших надеждах, которые возлагает городская партийная организация на одиноческий коллектив в девятой пятилетке.

Награда — не итог, а большая и обзывающая заявка на будущее — вот основная мысль, основной лозунг митинга. В этом и ответ горняков на высокое доверие Коммунистической партии и Советского правительства.

Л. СЕМЕНОВА.

## Три интервью в кулуарах

На вопросы журналиста отвечают: Федор Константинович Прусаков, главный инженер шахты, Михаил Афанасьевич Струков, горнорабочий по монтажу железных лав, Афанасий Игнатьевич Мильный, горнорабочий 4-го участка.

**КОРРЕСПОНДЕНТ:** Федор Константинович! Если говорить о главном: что определяет успех шахты на данном этапе?

**Ф. К. ПРУСАКОВ:** Технический прогресс. Только сразу я хочу подчеркнуть тут три аспекта — три составные части того явления, что следует понимать под техническим прогрессом. Первое — это непосредственное техническое перевооружение шахты. Второе — совершенствование всех форм экономической работы. И третье — совершенствование организации труда и системы руководства.

Именно четкая и продуманная — с перспективой — работа по этим трем генеральным направлениям при правильном партийном руководстве и обеспечила тот

успех, за который мы отмечены высокой правительской наградой.

**КОРРЕСПОНДЕНТ:** Чувствуете ли Вы, Михаил Афанасьевич, что высокая награда, присужденная шахте, есть и Ваша личная награда, награда за Ваш лично труд?

**М. А. СТРУКОВ:** А как же? Мы непосредственно обеспечиваем фронт работ — ведем монтаж и демонтаж железных лав. А работаем мы так. Спрашивает начальство: «Сколько вам, ребята, нужно дней, чтобы смонтировать 144-ю лаву?» Пятнадцать — говорим, прикинув. А расчет такой, — чтобы на полную силу. И вот с 1 февраля по 15 смонтировали лаву. Плана как такового у нас нет, но обязанности свои мы выполняем четко.

**КОРРЕСПОНДЕНТ:** Вот Вы, Афанасий Игнатьевич, один из непосредственных героев сегодняшнего торжества, потому что Вы даете уголь. Как Вы лично относитесь к этому торжественному событию?

**А. И. МИЛЫЙ.** Приятно, что труд наш оценен. Как и все наши горняки, горд сегодня. Но хочу вот что сказать: честно работать — не заслуга, а обязанность советского человека. У нас на шахте халтуру не терпят. И звеньевой наш, Василий Пустовойт, и бригадир Александр Таврин создали такую обстановку, что каждый работает «на полную катушку». Свободного времени в лаве у нас нет. Уголь не дается, значит, посторонними работами занимаешься, осланцовкой, например, потому как лишних людей нет.

Наше дело такое, давали бы порожнячок, да электромеханическая служба не подводила, а уголь будет.



Этот снимок сделан в тот день, когда коллектив экипажа экскаватора В. Н. Желтышева с Грамотеинского карьера закончил планово-предупредительный ремонт машин.

Сейчас экскаватор на полном ходу. За одиннадцать рабочих дней экипаж при плане 81 тысяча кубометров горной массы уложил в отвал 84 тысячи.

Фото А. ШМАКОВА.

## ВСЕ МАРШРУТЫ — В ОДИН

Много раз они бывали в Кемерове, проходили по этой площади, улицам, бывали в музее... Но сейчас они будто заново знакомились со всем, открывая для себя что-то новое. Может быть, потому, что это была их первая туристическая поездка с вполне конкретной целью: знакомство с памятными местами областного центра. И как всегда в таких случаях, ребята пришли на площадь Советов,

к памятнику В. И. Ленина. Затем будущие шахтеры, ныне учащиеся группы № 39 Ленинск-Кузнецкого ГПТУ № 38, посмотрели смену юных часовых у вечного огня, зажженного в честь комсомольцев, погибших на войне. И, конечно же, не изменяя добродушной традиции, побывали в краеведческом музее.

В общем, поездка была интересной и впечатляющей.

И. ЯКОВЛЕВ



# товарищ

ЧАСТО говорят так: отработал два года на производстве после окончания училища, а там — чем хочу, тем и занимаюсь. И не видят в этом ничего особенно го. Существует закон, вот и «отрабатываем».

Пусть поймут меня правильно. Я говорю о специальности каменщика-монтажника, о том, чем переболел сам.

На стойку нас пришло двадцать пять свежеслеченных рабочих. Встретили нас в Полясевском шахтостроительном управлении хорошо: рассказали о традициях стройки, дали работу. Прошло два года. Из двадцати пяти нас осталось сейчас в управлении пять человек. Остальные — кто куда.

Почему это произошло? Почему в большинстве случаев стремятся отработать положенный срок и расстаются с этой специальностью? Я не претендую на то, что осведомлен о всех причинах этого явления. Хочу остановиться на одной из них — престиже профессии каменщика.

При выборе этой специальности молодые люди почему-то меньше всего знают о своей будущей работе. Редко когда их знания о ней сводятся не к теневым сторонам. Отчасти поэтому среди учащихся профессия каменщика не пользуется тем уважением, которого заслуживает. Не надо думать, что она не пользуется вниманием, допустим, потому, что проще специальности электрика. Нет. В большинстве случаев ей не отдают предпочтение из-за того, что каменщик открыт, как говорится, всем ветрам и морозам. Это боязнь трудностей прикрывается обывательским принципом — «рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше».

Об этот принцип, мне кажется, и спотыкается начинающий каменщик, если специальность не откроется ему своей хорошей стороной, которая и составляет ее престиж.

Начинать хоть что-то всегда трудно. Тем более осваивать профессию по-настоящему. Греха таить нечего — училище не дает необходимых на производстве на- выков.

...Мороз. Без рукавиц работать нельзя. В рукавицах неловко. Простенок — прекрасно видно — набекрень. Хочешь исправить его, но попытки бесполезны: кладка

должен и, что может сделать для каждого новичка старый опытный рабочий. Наверное, у каждого каменщика бывал свой «дядя Саша», который помогал ему по работе встать на ноги. Все остальное зависит только от самого себя.

Собственно, с тобой мало говорят о необходимости, нужности работы каменщика. Никто с восторгом тебе не скажет, что все построенное — дело рук и каменщиков. Об этом почти не говорят, а доказывают делом. Выложишь две тысячи штук кирпича в смену — вот уважение и твое, и твоего труда. Это самая безошибочная мера. Ею строго измеряют нужность твою в бригаде, нужность твою людям. Достиgniшь этого — почувствуешь уважение к своей профессии. По-моему, это возможно в любом деле. Нет такого занятия, если оно идет на пользу людям, которое бы не придало человеку чувство гордости.

После того, как я научился выкладывать, например, борова труб у жилых домов, я почувствовал, что что-то изменилось во мне, в моем отношении к профессии, к труду. Я просто понял — могу это делать. Пусть тут нет ничего хитрого для опытного каменщика в том, чтобы свести многочисленные дымовые каналы в несколько, зато для меня — своего рода рубеж.

Для начинающего каменщика это самое главное — открыть в своей профессии то, что до него пусть и много раз открывалось. Без этого в ней не открыть свое отношение к делу. Вот тут, мне кажется, и будет высечена искорка, которая будет повелительно требовать от тебя подставлять каждый день лицо морозу и не отворачиваться, идти навстречу ветру и не отступать.

В. АНАНЬЕВ,  
рабочий участка № 2  
Полясевского ПСУ.



Биография у Лили Дуловой проста, как у всех ее сверстников. Школа, комсомол, затем выбор профессии. Кем быть? Лили решила стать продавцом. А осуществить мечту ей помогли преподаватели 36-го профессионально-технического училища. С открытием магазина «Юбилейный» ее пригласили работать туда.

Новый магазин с отделом самообслуживания, новая форма торговли в городе — все это обязывало и по-новому смотреть на свою специальность. На помощь приходили опытные продавцы, свои старые конспекты. Сейчас Лили, член комсомольско-молодежной бригады, готовится к вступительным экзаменам в Кемеровский техникум советской торговли.

На снимке: Л. ДУЛОВА.

Фото А. Шмакова.

## Обсуждаем статью

### «Стрежень человека»

• ЧТОБЫ  
• НЕ БЫТЬ  
• Созерцателем

Совсем недавно я прочитала письмо Вали Курнаковой «Я ожидала большего». «Неужели руководители паспортного стола не могут провести вручение паспорта в торжественной обстановке», — спрашивает она. И как-то обидно стало за это требование.

Я не помню торжественного вручения паспорта, но хорошо помню тот день.

Чтобы получить паспорт, мне нужно было прибыть из поселка Нового в районный поселок Барзас — это 50 километров пути. Вот и пошла я пешком. Не было тогда никакого транспорта, почту и то иногда пешком носили. А день зимний, короткий. За-

Прочитал статью В. Хамутовского «Стрежень человека» о трех друзьях-товарищах. Ничего плохого не могу сказать о тех парнях — Сергее Морозове, Олеге Аверьянове, Геннадии Мусоханове. Чувствуется — настоящие ребята! Я хочу высказать свое мнение насчет одержимости делом: односторонность ли это или ограниченность?

Действительно, плохо это или хорошо — одержимость делом? Мне кажется, что это похоже на специализацию. Знает человек свое дело, увлекся им до такой степени, что, как говорится, с закрытыми глазами, в нем разбирается. Придумывает разные усовершенствования; как, например, Сергей, Олег и Геннадий, представляет будущее своей профессии. Но ведь ежедневные упражнения ума могут в конце концов и приступить. И что дальше? Чем заняться, куда приложить свои силы, куда направить свою энергию.

А теперь представим, что человек, отдавая должное своему делу, не собирает ежедневно в своей квартире товарищей по работе и не спорит о ней до хрипоты, а, допустим, усо-

вершает свои знания: в кинематографе, литературе, искусстве, музыке, на конец, какой-то другой, не сродни его, профессии в кругу друзей ли, в кинотеатре, библиотеке?

Есть у меня друг — Виктор Коронев. Парень работающий. Но кончается рабочий день и его очень трудно заставить дома, потому что все свободное время он проводит в библиотеке, музее... «В науке и жизни» он выискивает технические новинки, в журнале «Вокруг света» с интересом читает о традициях вымирающего племени, «Литературной газете» — о новинках литературы... Поэтому не удивительно, что Виктор приятный собеседник в любом кругу. С ним интересно разговаривать на любую тему. Причем он никогда не скажет: «кто-то сказал», «где-то я слышал» — непременно назовет источник. Его не смущает, что в некоторых вопросах он еще слабо разбирается. Он постоянно по крупицам, накапливает знания, чтобы быть эрудированным современником, но никак не пассивным созерцателем.

А. ВЕСЕЛОВ.

## САМИ УСТРОИЛИ ТОРЖЕСТВО

помнилось все, видимо, потому, что холодно было, да долгий путь, устала очень. Страшно одной в лесу, хотя и «гражданкой» стала. Страх показать нельзя было, стыдно, все ведь тогда ходили.

А торжество тоже было. Только не взрослые его устроили, а мы сами. Я помню, как читала стихи Маяковского о паспорте. Но не в паспортном столе и даже не в школе, а в клубе. Мы ведь тогда работали уже, два года были комсомольцами. Сама устраивали торжество. А по-

здравляли нас наши родители, которые, с удовольствием смотрели и слушали наши клятвы и обещания быть достойным гражданином. Не взрослые, а мы рассказывали о назначении паспорта. И они верили нам.

Может быть, сейчас тоже следует обходиться без нянек?

Не думаю я, чтобы мы, окончившие тогда 7 классов, были грамотнее, умнее, находчивее, задорнее, знали больше, чем вы, окончившие сейчас по 9—10 классов!

К. СОСНИНА.

## НЕ С НАС БЕРИТЕ ПРИМЕР

Мы раньше никогда не думали, что можем оказаться преступниками и попасть на скамью подсудимых. До этого мы не понимали всего, что нам говорили старшие. Мы бесцельно проводили дни, пьянствовали и никогда не задумывались о своем будущем, пока не попали на скамью подсудимых. И только теперь мы поняли, что отказались, причем добровольно, от самого главного: свободы, дома, друзей, от больших и интересных дел, которые могли бы, наконец, совершил. Мы лишились уважения честных людей, а вот теперь сознаем, что все время чувствовали чуткое внимание и заботу старших. На курсах шоферов нам много уделяли внимания заместитель по политической части И. П. Виноградов и заведующий учебной

частью Г. Г. Смирнов. И. П. Виноградов часто проводил с нами беседы на различные темы, устраивал встречи с ветеранами войны, стараясь привить нам любовь к Родине. Он готовил нас к службе в рядах Советской Армии, надеясь, что мы будем достойными сыновьями своего народа, пытался пристрастить нас к делу, к будущей профессии. Но, несмотря на это, мы совершили ряд проступков и в результате наказаны.

Но теперь-то мы знаем, почти твердо, что вернемся к честному труду. Заканчивая свое письмо, мы хотим обратиться ко всем подросткам: «Будьте во всем честными и берите пример не с мнимых героев, а с настоящих людей».

Е. ДАВЫДОВ, В. НОВОСЕЛОВ, Ю. ПЕТРЕНКИН

# МАСТЕРСТВО

Не у всех рабочих одинаково идет профессиональный рост. Один годами топчется на месте, а другой овладевает мастерством быстро, старается вникнуть в суть всего производства и сделать больше пользы для него. Именно к таким относят в ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» Аркадия Рычкова: «Он хорошо разбирается в механике, электротехнике, гидравлике». В этих нескольких словах воплощена оценка знаний и опыта, рожденных постоянным стремлением рабочего человека быстрее познать неизвестное.

Аркадий начал в ЦЭММ с ученика электрослесаря. А уже через месяц выдержал экзамен на третий разряд, еще через три — получил четвертый, а затем квалификационная комиссия присвоила Рычкову шестой профессиональный разряд.

— Как удалось тебе, Аркадий, добиться этого?

— Учитель сильный был — Иван Ефремович Алейник, — скромно ответил Рычков.

Видно, верно говорят, что нет плохих учеников, а есть плохие учителя. Ведь изучить, к примеру, сложный металлокрещущий станок, отлично знать взаимодействие его узлов и деталей, чтобы потом «без запинки» настраивать его налад — это надо изучить.

Не случайно, когда на предприятие пришли немецкие «гильботины», установить и настраивать их поручили слесарю-ремонтисту Аркадию Рычкову. Как было раньше, так и сейчас, все сложное станочное оборудование пускает в ход этот способный рабочий.

Случалось, что он вносил поправки в конструкторскую мысль зарубежных инженеров. Так было, в частности, после пуска «гильботин». После первой же недели их работы вдруг стал пробуксовывать фрикцион. Никто не мог определить, почему на станке так быстро «горели» тормозные накладки. Слесарь тоже долго думал, искал ответ

и, наконец, нашел его. По его предложению и расчету были уменьшены по наружному диаметру направляющие пальцы «гильботин» всего на полмиллиметра. Но с тех пор прошло полгода, а станок ни разу не останавливался на ремонт по старой причине.

Дойти, доискаться до сути помогают слесарю не только большая практика, знания, но и упорство, сообразительность, настойчивость. Счастливому сочетанию этих качеств могут позавидовать многие передовые рабочие.

Нередко после разборки сотен деталей станка не сразу приходит разгадка, определяется причина, повлекшая за собой поломку. Другой слесарем идет по пути наименьшего сопротивления, обращается за помощью к мастерам, инженерам. А Рычков старается всегда сам докопаться до сути, чего бы это ему ни стоило. Он может часами, уже после рабочей смены, морочивать, казалось, у самой пустяковой детальки, в которой бывает заключен весь корень зла. Когда надо, сам встанет к токарному, фрезерному, сверлильному станкам или, как лекальщик, выточил нужную деталь в тисках. Этот человек находит удовлетворение не только в открытии истины, но и в поиске ее.

В таком поиске Рычков вот уже шесть лет. Шесть лет он, как опытный хирург, ставит правильный диагноз «болезням» станков, и чаще всего без помощи других «лечит» их с доброй гарантией.

В мастерских характеризуют его и как активного рационализатора. На его счету изготовление прибора автоматического отключения компрессора, установка для перекачки горючих материалов в котельно-кузничном цехе, система рычагов для фрикционного управления пресса...

Правда, Аркадий ни в какую заслугу себе это не ставит, считает обычной обязанностью

ностью и нехотя соглашается показать мне свои осуществленные задумки в цехах. В каждом из них он оставил добрый след рук своих. В одном — приспособление облегчило труд людей, в другом — увеличило межремонтный срок, в третьем — ускорило процесс работы.

В электроцехе, к примеру, обращает на себя внимание станок-полуавтомат, под инвентарным номером 1302. Он сделан не на специализированном заводе, а в ЦЭММ, сделан руками Рычкова — станок для намотки секций электромоторов малой мощности. А сейчас слесарь, кроме своих основных дел, занимается изготовлением сварочного аппарата для производства полиэтиленовых мешочек, которые применяются для гидрозабойки в шахтах.

И в часы досуга Рычков отдает себя любимой механике. Он сделал оригинальную лодку-вездеход, способную передвигаться по сушке и по воде.

Когда Аркадия Степановича Рычкова нынче, в январе, принимали в партию, он не мог похвастаться высокими показателями в работе. Такова ее специфика. Но тогда рабочий заявил, что в первом квартале подготовит своего ученика к сдаче на профессиональный разряд, что научит паренька восстанавливать импортное оборудование. В его словах прозвучала вера в знание и опыт, вера в ученика. И не без оснований. Ученик выдержал свой первый трудовой экзамен и уже работает самостоятельно.

Вполне вероятно, что пройдет немного времени и он научится также хорошо понимать безмолвные сложные механизмы. И не исключено, что также, как и Рычков, потом просто скажет: «Сильный учитель у меня был». Глядиши, так и пойдет «по цепочке» наследие мастерства.

Г. БУСЫГИН.



Каменщики Ленинского СУ № 1 приступили к кладке стен дома обороны горкома ДОСААФ. Он возводится в районе шахты имени Ярославского. На объекте трудится бригада Михаила Федоровича Черданцева.

Почти все каменщики в этой бригаде — недавние выпускники строительного училища № 14. Молодость не помеха в серьезном деле. Из-под их мастерков уже вырос первый этаж здания. А в их практике, конечно, не первый.

Среди молодых парней уже немало хороших каменщиков. Некоторых из них вы видите на снимке: М. Ф. ЧЕРДАНЦЕВ, С. В. ГОРБУНОВ, В. В. ПОПОВ, Б. М. ЧИКИШЕВ, А. З. ГУСС, Н. Т. ЖУКОВ.

Фото А. ШМАНОВА.

Недавно я получил из Москвы письмо. Весточку о себе подала знакомая по гражданской войне Матля Эйльзовна Шойхет. Она член партии с 1911 года. При царизме сидела в тюрьме, отбывала ссылку в Вологодской губернии.

Матлю Эйльзовну я знал под именем Дуня. Это ее кличка с подполья. И сейчас в письмах ко мне она подписывается: «Ваша Дуня Шойхет».

Прочитал письмо, потом снова, в который раз, начал перелистывать книгу «На Южном Урале». Это сборник статей и очерков участников гражданской войны. Среди авторов и Дуня Шойхет.

В книге рассказывается о знаменитом рейде Блюхера. Я участник этого рейда. Много времени прошло с тех пор, но годы гражданской войны не забываются.

Октябрьскую революцию я встретил в Петрограде. Нашу часть по приказу Временного правительства перебрали в столицу для укрепле-

## К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота

### НЕЗАБЫВАЕМОЕ

ния гарнизона. Керенский надеялся, что фронтовики будут на его стороне. Но мы поддержали большевиков.

В декабре 1917 года отбыл на родину в село Табынское, где родился и вырос. В январе 1918 года вступил в Красную гвардию.

Недалеко от села располагался Богоявленский стекольный завод. Здесь был штаб гвардии.

Революция победила. Но враги Советской власти не дремали. Банды белых свирепствовали по всему Южному Уралу.

Меня назначили начальником отряда. В отряде 65 человек. Многие военного дела не знали. Пришлось учить их заряжать и разряжать винтовку, давать понятие о движении в строю.

В конце апреля 1918 года

отряд влился в другое подразделение. Положение было тревожное. Дутов захватил Оренбург. Белочехи подняли мятеж.

Начались бои против Дутова. Я в это время был пулеметчиком. В разных сражениях пришлось участвовать. Расскажу о некоторых.

Наш Богоявленский отряд охранял железнодорожный мост. На станции Донгусская белые окружили поля Жлобы. Он запросил помощи.

Отряду нельзя оставлять мост. Белоказаки сразу взорвут его, и мы окажемся отрезанными от Оренбурга. Но ведь наши в беде. Находим выход: формируем пустой эшелон. Направляем его. Через некоторое время еще состав направляем.

Все произошло так, как было задумано. Белые подумали

ли, что эти эшелоны с подкреплением. Полк Жлобы перешел в наступление и нанес белым поражение.

Однако наше положение было очень тяжелым. Кругом белые, связи с Красной Армией нет. В июне мы отступили из Оренбурга. Прибыли в родные места на Богоявленский завод. Здесь установили связь с отрядом Блюхера. Число партизан росло. Формировались новые отряды.

Опасность нашему отряду угрожала со всех сторон. День и ночь мы стояли на заставах, ходили в дозоры. Связи с той территорией, где была Советская власть, никакой не было.

Мы знали, что по тылам белых идет армия Блюхера. Ждали ее. В районе Богояв-

ленского завода она появилась в августе 1918 года. Встреча была сердечная, состоялся митинг. На нем выступил Василий Константинович Блюхер. Наш отряд влился в его армию.

О рейде армии Блюхера по тылам врага, наверное, читали многие. Половина тысяч километров пришлось пройти партизанским отрядам, чтобы встретиться с частями Красной Армии.

За легендарный поход, за мужество бойцов, за создание из разрозненных отрядов сплоченной революционной боеспособной армии по ходатайству уральских партийных и советских организаций Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет наградил главкома Блюхера орденом Красного Знамени. Он стал первым кавалером этого ордена. И хотя орден сверкал у него на груди, сам В. К. Блюхер считал его наградой всем бойцам.

С. КАВЕШНИКОВ.

К 50-летию

Госплана СССР

# Местные плановые органы и развитие экономики города

В феврале 1971 года исполняется 50 лет со дня образования Государственной общеплановой комиссии СССР и плановых органов по всей стране.

За полвека своего существования плановые органы прошли большой путь развития и совершенствования, накопили огромный опыт, провели колоссальную работу по разработке народно-хозяйственных планов и претворению их в жизнь. Им принадлежит огромная роль в развитии экономики нашей Родины.

Важным звеном в системе плановых органов являются местные плановые комиссии (горрайоны) и плановые отделы предприятий и организаций.

Наша городская плановая комиссия была образована одновременно с преобразованием поселка Кольчугино (Ленино) в город Ленинск-Кузнецкий в июне 1925 года. Она занялась составлением проектов перспективных и текущих планов развития хозяйства местного подчинения, а также сводных координационных планов производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, жилищно-

го, коммунального и культурно-бытового строительства, розничного товарооборота, бытового обслуживания населения.

С тех пор местная плановая комиссия принимает деятельное участие в решении вопросов комплексного развития местной промышленности с учетом планов развития предприятий промышленности союзного и республиканского подчинения.

За последние годы заметно возросла роль горплана, больше стало готовиться вопросов по развитию экономики и культуры города.

Совершенствование планирования в городе неразрывно связано с развитием его экономики. К началу первой пятилетки (1928 год) экономика нашего города, с населением в 19 тысяч человек, была представлена 7 промышленными предприятиями, в том числе 3 шахтами, 2 хлебозаводами. Валовая продукция ее составляла 2700 тысяч рублей.

За 45 лет (1926—1970 гг.) добыча угля по Ленинскому руднику увеличилась в 40 раз. Произошло полнейшее техническое перевооружение угольной промышленности. Сейчас за один день в городе производится продукции на 1 млн. рублей, то есть столько, сколько вырабатывалось за весь 1917 год.

За послевоенные годы в городе построены десятки новых промышленных предприятий, в том числе целая группа предприятий легкой и пищевой промышленности. В городе ведут работы 9 стройуправлений, 7 автотехобслуживаний, 7 предприятий и население.

Произошли большие сдвиги в развитии легкой промышленности, бытового обслуживания, торговли и общественного питания.

Артели мелкой кустарной промышленности, промысловый кооперации и кооперации инвалидов, где преобладал ручной труд, преобразовались в крупные промышленные предприя-

тия, широко оснащенные новой техникой.

Вся продукция бывших артелей городского подчинения исчислялась в сумме 1.306 тысяч рублей. В 1970 году предприятиями, подведомственными горисполкому, произведено продукции на 38 млн. рублей. Выпуск товаров народного потребления увеличился в десятки раз и составляет в настоящее время более 70 млн. рублей.

Расширился круг показателей народно-хозяйственного плана по местному хозяйству. С 1962 года выделено в самостоятельную отрасль бытовое обслуживание населения. За это время объем бытовых услуг, оказываемых населению, увеличился в 3 раза.

В ведение исполнкома и горплана перешли предприятия швейной, хлебопекарной промышленности, местная шахта, кирпичный завод.

Торговля в 1926 году была представлена несколькими мел-

кими магазинами, киосками. Весь товарооборот составлял всего 973 тысячи рублей. В 1971 году планируется продать товаров населению на 112 млн. рублей. Розничная сеть располагает сотнями магазинов и предприятий общественного питания.

Все эти изменения не обошлись без активного участия работников плановых органов, без их неутомимого труда по совершенствованию планирования, повышению экономической эффективности производства. Работники плановых отделов и управлений принимают активное участие в общественной жизни своих коллективов, многие из них оказывают действенную помощь городской плановой комиссии.

В канун 50-летнего юбилея плановых органов поздравляю работников планирования нашего города. Пусть всем им сопутствуют новые успехи в совершенствовании планирования на современном этапе.

М. КУЗНЕЦОВА,  
председатель плановой  
комиссии исполнкома город-  
ского Совета.

## НОВОЕ В МУЗЕЕ

На днях в нашем музее полностью изменилась экспозиция, посвященная дореволюционному прошлому города и его развитию в период империализма. Экспозиционные материалы разместились на планшетах. По-современному размещен материал по археологии — нашего края. Он рассказывает о культуре живших племен на реке Томи, начиная с палеолита и кончая железным веком. Особенно большой материал собран об андроновской и тагарской археологических культурах, относящихся к бронзовому веку. Они являются наиболее характерными для древнейших жителей Кузбасса.

Впервые в музее помещен материал, характеризующий этнические группы южного Кузбасса — ширцев и телеотов. Посетители могут узнать о том, как жили и живут эти маленькие народы, ознакомиться с их занятиями, орудиями труда и предметами быта.

Большой интерес у посетителей вызывает знакомство с жизнью дореволюционного поселка Кольчугино. Особенно долго они задерживаются у картины, изображающей первую

шахту нашего рудника «Успех». Интересуют посетителей музея предметы быта, орудия труда, принадлежащие церковному культа, применявшиеся жителями Кольчугина до революции. В разделе экспозиции «Рудник в дореволюционный период» экспонируется богатая коллекция денежных знаков царской России.

«Край в период империализма» рассказывает о жителях нашего города — участниках русско-японской и первой мировой войн, о деятельности большевиков на нашем руднике. В этом разделе показана деятельность соратников Ленина в Кузбассе, экспонируются интересные документы о С. М. Кирове, найденные на станции Тайга. Занят интересует посетителей и тот факт, что боевые действия жителя нашего города, участника обороны Порт-Артура К. Р. Барсукова очень напоминают боевые действия старшего фейерверкера Радионова, описанные писателем Степановым в книге «Порт Артур».

Новая экспозиция поможет горожанам еще больше узнать об истории их родного города.

С. МАКАРЧУК, научный сотрудник музея.

## Мечта осуществилась

Тихие залы... Солнечные лучи мягко заполняют комнаты. Эта обстановка создает в воображении ряд картин. Кажется, сейчас откроется дверь и мы увидим... Марию Александровну, сидящую за роялем в окружении детей. Послышишься музыка...

Дань благодарности и уважения выражают люди всей земли, присыпая сувениры в дом подарков В. И. Ленина.

Нельзя без волнения смотреть на пионерский галстук, на каракули школьника, который при вступлении в пионеры, написал: «Буду достойным пионером».

Мы видели здание средней школы № 1 (бывшей мужской гимназии) где учился Ульянов — гимназист и где он с отличием выдержал экзамены на аттестат зрелости.

Каждый, посетивший город юности вождя, навсегда оставит в памяти самые лучшие воспоминания о местах, связанных с именем Ильи Чайкина.

Т. СМИРНОВА,  
студентка 685 «А» группы  
медицинского училища.

Еще на первом курсе наш

классный руководитель Галина Алексеевна Соловьева

зажгла в нас мечту о поездке в Ульяновск — город юности

В. И. Ленина. Но съездить

нам удалось лишь на третий

курсе, после окончания зимней сессии.

Поездка оставила неизгладимые впечатления в наших сердцах. Нельзя просто так, без волненияходить по местам, связанным с именем Ильи Чайкина. Нас поразил замысел человека, сумевшего увековечить память о вожде, создав Мемориальный центр. Побывали мы и в Доме-музее В. И. Ленина.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

При бюро услуг открыт стол раскрыя тканей. Наш адрес: пр. Кирова 87-а-23. Остановка «Вокзальная».

Трудящиеся, проживающие в домах ЖКХ № 1, 2, 3, 4, 5, при повреждении в квартире водопровода, теплосистемы или отсутствии света, могут обращаться за помощью в любое время суток в рабочие, выходные и праздничные дни по телефону № 4-97 АТС шахты имени Кирова, по городской АТС — 92-4-97.

Просим записать эти номера.

Инкубаторная станция продает цыплят населению.

## БИОКИНО В ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

20—22 февраля

НЕМОИ И ЛЮБОВЬ

(ливанского производства)

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10,

19—22 февраля

МЕТЕОР НА РИНГЕ

Сеансы: 10, 2.20,

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

20—21 февраля

СМЕРТЬ ФИЛАТЕЛИСТА

Сеансы: 4, 6, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

20 февраля

КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА

Сеансы: 4, 6, 8.

КРАСОТА ЛЮБВИ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

20—21 февраля

НЕВИНОВНЫЕ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

МЕТЕОР НА РИНГЕ

Сеансы: 9.30, 2.30,

22 февраля

ЧУДНЫЙ ХАРАКТЕР

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ВРАТАРЬ

Сеансы: 9.30, 2.30,

ки магазинами, киосками. Весь товарооборот составлял всего 973 тысячи рублей. В 1971 году планируется продать товаров населению на 112 млн. рублей. Розничная сеть располагает сотнями магазинов и предприятий общественного питания.

Все эти изменения не обошлись без активного участия работников плановых органов, без их неутомимого труда по совершенствованию планирования, повышению экономической эффективности производства. Работники плановых отделов и управлений принимают активное участие в общественной жизни своих коллективов, многие из них оказывают действенную помощь городской плановой комиссии.

В канун 50-летнего юбилея плановых органов поздравляю работников планирования нашего города. Пусть всем им сопутствуют новые успехи в совершенствовании планирования на современном этапе.

М. КУЗНЕЦОВА,  
председатель плановой  
комиссии исполнкома город-  
ского Совета.

## Телевидение

СУББОТА,  
20 ФЕВРАЛЯ  
I ПРОГРАММА

12.00 Новости.

12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Энергетика и проблемы электрификации народного хозяйства. Передача 1-я.

12.45 Факультет культуры. «Театр, как вид искусства».

13.35 Мультфильм.

13.55 Цветное телевидение.

«Пой, баян, о России моей».

Концерт.

14.30 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

15.30 Первенство мира по конькобежному спринтерскому многоборью. Женщины. Передача из ФРГ.

16.30 Экранные друзья.

17.30 Перерыв.

КЕМЕРОВО

18.30 Вас приглашают Тихоокеанское высшее военное морское училище им. Макарова.

МОСКВА

18.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).

21.10 «Поиск». Передачу ведет писатель С. Смирнов.

22.00 Новости.

22.05 Цветное телевидение. «Дети». Телевизионный художественный фильм.

23.55 Концерт.

00.30 Легкая атлетика. Традиционные международные соревнования в закрытом помещении. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

## II ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.

19.30 Для младших школьников. «Ребятам о зверятах».

19.50 Мультфильм.

20.25 Урок английского языка.

Повторение.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 На старт, чемпионы!

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-08, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13232

Заказ № 1610 Тираж 26.700